

今日4版
中共桂林市委员会主办
桂林日报社出版
第9644期(总第17177期)
国内统一连续出版物号:CN45-0004

GUILIN DAILY
<http://www.guilinlife.com>

2025年5月
农历乙巳年四月廿八
五月初十芒种
25 星期日



■中国创新地市报20强
■中国报业融合发展创新单位
■中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

就越南前国家主席陈德良逝世

习近平向越共中央总书记苏林和越南国家主席梁强致唁电

新华社北京5月24日电 5月24日,中共中央总书记、国家主席习近平就越南前国家主席陈德良逝世向越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强致唁电,代表中国共产党、中国政府和中国人民表示沉痛哀悼,向陈德良家属

致以诚挚慰问。

习近平指出,陈德良同志是越南党和国家卓越领导人,为越南国家发展和革新开放事业作出了重要贡献。作为中国人民的老朋友,陈德良同志为中越两党两国关系发展

作出了不懈努力。我相信,在以苏林同志为首的越共中央坚强领导下,越南党、政府和人民必将化悲痛为力量,在社会主义建设事业中不断取得新的成就。

李楚在市涉重金属环境安全隐患排查整治工作领导小组第二次会议上强调

以眼里容不得沙子的最坚决态度彻底整改 坚决守好政治生态和自然生态“两个生态”

卢新华出席

本报讯(记者周绍瑜)5月24日,市委书记、市涉重金属环境安全隐患排查整治工作领导小组组长李楚主持召开市涉重金属环境安全隐患排查整治工作领导小组第二次会议,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想、习近平总书记关于广西工作论述的重要要求和对桂林的重要指示精神,贯彻落实自治区党委、政府关于涉重金属环境安全隐患排查整治工作的部署要求,坚持实干为要、创新为魂,用业绩说话、让人民评价,以眼里容不得沙子的最坚决态度彻底整改,守好政治生态、自然生态“两个生态”,坚决当好保护漓江、保护桂林山水的“二郎神”。市长、领导小组组长卢新华出席。

李楚强调,习近平总书记对桂林念兹在兹、关心牵挂,要求我们从“国之大

者的高度,保护好漓江、保护好桂林山水。全市各级各部门要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚决落实陈刚书记指出的“三种错误认识”,按照自治区党委、政府的部署要求,旗帜鲜明,以最严格的标准、最有力的措施,扎实推进全市涉重金属环境安全隐患排查整治工作,坚决守好山清水秀的自然生态。

李楚强调,要认真落实生态环境部“查、评、改、治、防、管”六字指导意见,切实做到“查”要全面、“评”要精准、“改”要彻底、“治”要系统、“防”要严密、“管”要靠前,坚决打赢打好涉重金属环境污染防治攻坚战、持久战。要一体推进排查核查、风险评估、问题整改工作,边查边改、立行立改。要狠抓问题整改,坚持标本兼

治,以治标为治本赢得时间。要统筹推进风险防控、分类治理、预警监测等工作,确保饮用水水源地绝对安全。要从严查办一批典型案件,严厉打击涉重金属环境安全领域违法犯罪,形成强大威慑。要发挥好领导小组和六个工作组的职能作用,进一步压实责任,形成上下贯通、左右协同的强大工作合力。要统起来、严起来、动起来,统筹做好涉重金属污染防治和消劣返清、经济发展等重点工作。要从严从实抓排查整治,决不能欺上瞒下、纵容包庇,决不能做表面文章、搞虚假整改,决不能无动于衷、躺平敷衍。要立即行动起来,一个问题一个问题整改,一个难题一个难题攻坚,动真碰硬推动各项整改任务落地落实,确保整改成效经得起历史和人民检验。各级书记要认真对照自治区责任清单,层层压实责任,个

个行动起来,确保排查整治彻底到位。

会上,市长、领导小组组长卢新华作工作安排。责任追究组组长王列强,案件查办组组长蒋育亮,宣传工作组组长李军,综合协调组、排查整治组组长龙杏华,督导检查组有关负责同志分别汇报了工作进展。市领导赵奇玲、蒋春华、杨玉霜、孙环志、孙国梁、莫振华,市政府秘书长李一飞,各县(市、区)党委或政府主要负责同志和市涉重金属环境安全隐患排查整治工作领导小组成员单位负责同志等参加会议。市生态环境局汇报了全市涉重金属环境安全隐患排查整治工作开展情况,兴安、全州、平乐、恭城等县就做好涉重金属环境安全隐患排查整治工作作表态发言,市政府督查室通报了自治区督查组近日在我市督查涉重金属整治工作有关情况。

我市召开常态化扫黑除恶斗争专题会议

本报讯(记者陈静)5月21日上午,全市常态化扫黑除恶斗争专题会议在市公安局会议室召开。会议认真贯彻党中央、自治区党委、市委关于常态化开展扫黑除恶斗争的部署要求,总结工作、分析形势、查找问题、部署推进工作。市委常委、政法委书记、统战

部部长蒋育亮出席会议并讲话。

会议强调,要深刻认识常态化扫黑除恶斗争的重大意义,坚定信心和意志,持续保持严厉打击黑恶势力高压态势。

会议要求,全市各级各部门要聚焦重点问题抓整改,提升工作成效;聚焦薄弱环节抓攻坚,尽快实现打击战果突

破;优化办案流程,严把办案质量,确保每一个案件都经得起历史和法律的检验;完善以案促改、以案促治机制,深挖查处一案、警示一片、治理一域的综合效应;聚焦责任落实,强化组织保障,完善落实党委统一领导、专项办公室牵头抓总、成员单位齐心协力、社会

力量共同参与的常态化扫黑除恶斗争工作格局,以法治化推动扫黑除恶斗争常态化,为桂林打造世界级旅游城市营造良好和谐的社会环境。

副市长、市公安局局长莫一格,市中级人民法院院长杨晓春、市人民检察院检察长梁贻勇出席会议。

龙胜泗水乡三舍村山洪灾害救援后续:

全力搜救失联人员

妥善安置受灾群众

本报讯(记者李忠波 通讯员韦吉阳 潘志祥 文/摄)5月24日,龙胜各族自治县泗水乡三舍村山洪灾害救援工作进入第二天,救援人员争分夺秒,全力搜救失联人员,同时,受灾群众的安置工作也在有序推进。截至当天16时,8名失联人员中,已搜救到5名,均无生命体征。

今天救援共组织了消防、公安、应急等部门专业力量,以及周边

乡镇乡村党员干部、群众930余人参与。”据龙胜各族自治县委副书记、政法委书记、上游河段搜救小组组长蒋文明介绍,现场采取“科技+人力”结合的搜救方式,力求搜救工作全面覆盖。在被冲毁民房的重点区域,救援人员利用搜救犬、生命探测仪进行逐一精细探测排查;针对裸石堆砌区域,出动挖掘机进行挖掘翻找。在下游河面宽广地带,不仅使用无人机对

生活必需品一应俱全,周边环境也及时进行了消杀清理。”现场工作人员告诉记者,目前对受灾群众实行“一户一工作小组”服务模式,确保每一户受灾群众都能得到妥善安置与保障。

截至目前,救援人员仍在争分夺秒开展搜救工作,全力寻找剩余失联人员,各项救援处置工作正紧张有序进行中。

在紧张搜救的同时,受灾群众的转移安置工作同样有条不紊地进行。“临时安置点配备了24小时值班、医疗服务、心理疏导和后勤保障等工作人员,



▲民兵对河岸沿线展开拉网式搜救。



►被冲毁民房的重点区域救援现场。

中国少年先锋队第九次全国代表大会将于5月27日至28日召开

新华社北京5月24日电(记者董博婷)经党中央批准,中国少年先锋队第九次全国代表大会将于5月27日至28日在北京召开。

第九次全国少代会将听取和审议第八届全国少工委工作报告,修改《中国少年先锋队章程》,选举产生第九届全国少工委。

第九次全国少代会是以习近平同志为核心的党中央带领全国各族人民以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次重要会议,是全国各族少年儿童

和少先队辅导员、少先队工作者政治生活中的一件大事。这次大会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述、关于教育的重要论

述,牢记领袖嘱托、践行育人使命,传承红色基因、赓续中华文脉,坚持守正创新、促进全面发展,团结教育引领广大少先队员听党话、跟党走,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业时刻准备着。

广西云—广西日报消息(记者莫迪)5月24日,自治区防汛抗旱指挥部下发通知,15时终止防汛四级应急响应,要求各地各单位继续做好防汛减灾各项工作,警惕极端天气,确保防汛安全。

通知称,影响我区的降雨系统已

经减弱,广西气象台于24日10时30分解除暴雨四级(蓝色)预警,降雨过程趋于结束。

目前,我区已进入“龙舟水”防汛关键期,需加强防范强降雨及其引发的山洪、滑坡、泥石流等次生灾害。

2025国际家庭日主题宣传

暨广西托育服务宣传月在桂林启动

本报讯(记者张婷婷)5月23日,2025国际家庭日主题宣传暨广西托育服务宣传月启动仪式在桂林举行,通过展板宣传、直播连线、育儿节目展演等形式,普及托育政策和科学育儿知识,扩大托育服务的影响力和覆盖面,让老百姓了解托育、认可托育、信任托育。

自治区卫生健康委副主任周恭伟,副市长郑平出席启动仪式并讲话。

本次活动由自治区卫生健康委、桂林市人民政府主办,以“普惠托育科学育儿”为主题。活动中,与会人员通过“云端对话·共育未来”直播连线,直观感受不同托育机构的日常照护场景与特色服务。2024全国托育服务技能竞赛决赛广西获奖选手带来技能展演《科学育儿要送托》,

桂林市妇幼保健院带来技能展演《桂在守护,托举希望》,传递了托育服务的温度与关怀。

近年来,桂林坚持把婴幼儿托育服务发展作为支持生育、保障民生的基础性工程,在制度建设、供给能力、质量提升等方面应势而谋、持续发力,不断满足群众日益增长的多层次、多样化托育服务需求。截至目前,全市托位数达20884个,每千人口托位数4.22个,备案率、持证率稳居全区前列,实现从“有托可送”到“幼有善育”的品质提升。

下一步,我市将持续深化“医育结合”“社区嵌入式”等创新模式,全力打造政府主导、社会协同、群众满意的托育服务体系,为建设生育友好型社会、推进中国式现代化贡献桂林智慧。

我市举办纪念抗战胜利80周年红色研学观摩会

本报讯(记者陈娟)5月23日,我市举办“纪念抗日战争胜利80周年”主题教育暨“桂林红”红色研学实践思政教育观摩会,着力打造“桂林红”这一“大思政课”桂林特色品牌。

本次活动由市教育局主办,八路军桂林办事处纪念馆、桂林市中小学生示范性综合实践教育中心、叠彩区教育局共同承办。活动现场,来自全市教育系统的300多名师生代表齐聚八路军桂林办事处纪念馆。在讲解员的引导下,师生们认真观摩馆内珍藏的抗战文物和历史文献,通过一件件实物、一幅幅图片,重温桂林抗战文化城的峥嵘岁月。参观过程中,师生们不时驻足交流,共同追寻先辈足迹,感悟红色精神。

随后,与会人员现场观摩了由桂林小学思政团队精心打造的红色研学思政示范课。课程以“追寻桂林红色

记忆”为主题,通过情景剧、互动问答等生动形式,让红色历史“活”起来,充分展现了“桂林红”思政教育的独特魅力。

市教育局相关负责人表示,桂林红色资源丰富,是开展爱国主义教育的生动教材。我市教育部门将积极打造“桂林红”这一“大思政课”桂林特色品牌,深度挖掘整合红色资源,以八路军桂林办事处纪念馆、湘江战役纪念馆等为核心,串联起一段段鲜活的红色历史,构建完整连贯的红色研学路线,筑牢“桂林红”思政品牌根基。同时,开发主题精品课程,组织骨干教师编写地方特色教材,加强师资队伍建设,促进教师交流共享,打造一支政治强、情怀深、专业精的思政课“主力军”,让红色文化在课堂上“活起来”,让红色基因在青少年心中生根发芽。